

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 122 (10702)

Суббота, 30 июля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

Советская печать — это зеркало нашей жизни, нашей работы, достижений и недостатков, это взвешивание летописи социалистического строительства. Вместе с тем, как отмечалось на XIX Всесоюзной партийной конференции, органы массовой информации — действенное оружие против бюрократизма, равнодушия, застоя.

В. И. Ленин стоял у колыбели советской печати, был ее идейным вдохновителем и страстным бойцом-публицистом, завещал ей роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора. Владимир Ильич мечтал о том времени, когда будет «на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов» — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов». Сегодня мы с удовлетворением отмечаем, что мечты Ильича сбылись. Советская пресса стала подлинной народной трибуной, ближайшим другом и советником трудящихся.

Возрастающее значение средств массовой информации, в частности, печати, предъявляет к ним и повышенные требования. Партия рассчитывает на еще более значительный вклад печати в общенародное дело ускорения социально-экономического прогресса, реализации решений XXVII съезда партии, XIX Всесоюзной партийной конференции. Задача состоит в том, чтобы газеты и журналы внесли еще большую лепту в решение стоящих задач. В то же время важно использовать возможности печати как можно полнее и эффективнее.

Опираясь на широкий актив рабселькоров, общественности, наша пресса помогает партии во всей ее многогранной политической и организаторской деятельности. Печатью органом городского комитета КПСС и исполкома городского Совета является газета «Огни коммунизма», тираж которой за короткое время вырос до 35 тысяч экземпляров.

В течение нынешнего года партийные и общественные организации города проводили подписку на периодические издания. Новинка в подписной кампании дает положительные результаты. Она показала, что на каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом учебном заведении есть все условия для самого широкого распространения газет и журналов. Партийные организации, ра-

ботники связи, общественные распространители печати глубоко знают и удовлетворяют самые разнообразные запросы и вкусы подписчиков.

Активно проводится подписная кампания в трудовом коллективе производственного объединения «Химволокно» им. Ленина. Членами совета являются организации производств и цехов здесь накопили хороший опыт. При парткоме объединения работает совет по пропаганде и распространению печати, который возглавляет заместитель секретаря парткома С. А. Шаталова. Членами совета являются секретари ведущих партийных организаций, руководители политшкол системы политической и экономической учебы, общественные распространители.

Хороший опыт по распространению периодической печати накопили партийные организации управления «Саратовгазстрой», завода имени Дзержинского, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, судоремонтного завода, автоколонны № 1180.

В молодом коллективе атомной электростанции весь ход подписки находится под неослабным контролем партийного комитета. Здесь проявляется немало инициативы в пропаганде периодических изданий, их продвижении в массы. В пропаганде периодических изданий определенную помощь окажет многотиражная газета «Энергия», первые номера которой вышли немногим более месяца тому назад.

Общественный распространитель печати — главная фигура в дни подписной кампании. Именно он тысячами нитей связывает газеты с читателем. Именно благодаря ему в каждом доме, в каждой балаковской семье получают постоянную прописку наши газеты и журналы, несущие в массы партийное слово. Партийные организации призваны оказывать им повседневную помощь в работе, заботиться о росте рядов общественных распространителей, направлять и поощрять их деятельность.

В августе начинается ведомственная подписка. Она должна дать новый импульс также индивидуальной подписке на газеты и журналы. Важно идеологически обеспечить усиление этой работы, добиться, чтобы она шла успешно.

Продвижение газет и журналов в массы — важное партийное дело.

## Решения партконференции — В ЖИЗНЬ!

## ИДЕТ ОТГРУЗКА

Хороших результатов в труде добиваются хозяйственные подразделения объединения «Минудобрения». Так, в полтора раза перевыполнил месячную программу коллектив отделения аммофоса, который возглавляет Дамир Ишгулов. С начала месяца 700 тонн аммофоса отправлено в Югославию и Китайскую Народную Республику.

Также на неделю раньше графика справился с месячным заданием по выпуску минеральных удобрений коллектив участка медкой расфасовки цеха кремнефтористого натрия. Потребителям отгружено 1000 тонн удобрений в пакетах, часть продукции пошла по договорам на экспорт.

Третий сернокислотный цех выполнил план на 10 дней раньше срока. Здесь за сутки вырабатывается 1500 тонн серной кислоты — это в полтора раза больше той мощности, которая была заложена при пуске цеха. Такая производительность достигнута благодаря проведенной реконструкции производства. При этом специалисты считают, что обновленная технология еще не сказала своего последнего слова.

В. КАЗАКОВ.

## Читатель предлагает...

### Удобства ради

Очень хорошо, что в последнее время наша городская газета стала поднимать на своих страницах многие темы, волнующие жителей города.

Со своей стороны хотел бы обратить внимание на некоторые вопросы, которые еще не решены. В настоящее время наш город имеет прямую автоматическую телефонную связь со многими населенными пунктами страны. Однако этим несомненным удобством могут воспользоваться только владельцы домашних телефонов и учреждений. На переговорном пункте приходится по часу и более ждать соединения даже с теми городами, с которыми есть эта связь.

А почему бы в самое ближайшее время не установить междугородные телефоны — автоматы? Это, кроме явных удобств горожан и оперативности связи, в какой-то мере, возможно, уменьшило бы «напряженность» с очередью на установку домашних телефонов и,

чего греха таить, использование в личных целях служебных телефонов.

Интересно, что по этому поводу думает начальник цеха городской телефонной сети т. Гречишников?

И второе. Посмотрите на наши остановки общественного транспорта. Есть и очень хорошие павильоны, но все они оклеены безобразным образом различными афишами и рекламами. И, видимо, никто не несет за это ответственности. А ведь виновников найти очень легко — все они в этих наклейках называют себя.

Но с другой стороны — реклама нужна. Так почему бы в этих местах не установить афишные тумбы, рекламные щиты? Было бы броско и всем удобно — и наклеивающим, и читающим. Да и опрятность города стала бы намного выше.

В. КРАЙНОВ, читатель.

## ...и задает вопрос

### Как это следует понимать?

Прочитал в вашей газете от 9.07.88 г. публикацию «Чем дышит город?». В ней говорится, что в течение июня 1988 г. возросло загрязнение воздуха сероуглеродом. Среднемесячная концентрация его составила 6,2 ПДК, а в отдельные дни 10—18,5 ПДК.

Очевидно, ПДК — это предельная концентрация для здоровья людей, а когда содержание того или иного вещества в воздухе превышает ПДК, то соответственно происходит вредное воздействие на организм человека. Указывается также источник загрязнения — производственное объединение «Химволокно». А вот объяснение этому явлению кажется странным: неблагоприятные метеусловия.

Следует ли понимать, что санитарная очистка выбросов в атмосферу вообще не предусмотрена или недостаточно, в расчете на то, что ветер подует от города?

Если же очистные сооружения не работают в соответствии с нормами, то не следует ли задуматься над тем, чтобы разработать дополнительные меры по очистке воздуха?

Самое интересное, что применены штрафные санкции к другим предприятиям города, выбросы вредных веществ от которых все-таки не превышают ПДК. А в отношении «Химволокно» не предпринято никаких мер.

Моя озабоченность в этом вопросе связана с тем, что уже около месяца у моей дочери начался кашель (при нормальной температуре). Кашляют и некоторые другие дети в садике. Я склонен думать, что загрязнение атмосферы и здоровье детей тесно взаимосвязано.

Пусть на мои вопросы ответят специалисты.

Д. АБДЯЛОВ, прораб участка «Гидромонтаж».

## Новости. События. Факты

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ

28 — 29 июля в Балакове проходило Всесоюзное совещание по переводу строительной организации Министерства энергетики и электрификации СССР на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

В работе совещания приняли участие представители различных подразделений отрасли: плановых, финансовых, строительных. Особое внимание было уделено вопросам сбалансированности планов и ресурсов.

### СПЕШИТЕ ВЫИГРАТЬ!

31 июля в 19 часов на стадионе «Труд» состоится розыгрыш молодежной спортивной лотереи, организованной комитетом ВЛКСМ Саратовгазстроя совместно с объединением молодежных клубов «Синтез» и посвященной 20-летию со дня образования спортивно-технического клуба «Турбина».

Будут разыграны туристический инвентарь, импортный кухонный гарнитур, стиральные и швейные машины, французская косметика. Главный приз лотереи — мотоцикл «Ява».

### ПАМЯТИ В. ВЫСОЦКОГО

Во Дворце культуры строителей состоялся вечер памяти В. Высоцкого. В программе, которую представил В. Ермилов, были использованы стихи известных советских поэтов А. Вознесенского, В. Солоухина, Е. Евтушенко, С. Есенина.

Этой программой клуб самодельной песни напомнил зрителям о своем существовании, так как в настоящее время его члены находятся «на каникулах».

В сентябре клуб вновь начнет свою работу.



После окончания техникума Ирина Московкина начала свой трудовой путь оператором вычислительных машин. Освоив в совершенстве все процессы, она зарекомендовала себя хорошим специалистом, который обладает и организаторскими способностями. Именно поэтому и была назначена начальником смены отдела АСУ объединения «Химволокно». В короткий срок Ирине удалось сплотить коллектив и выйти в лидеры социалистического соревнования в отделе.

На снимке: (слева направо) оператор Валентина Трусова и начальник смены Ирина Московкина за обработкой информации.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

# МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 7 (103)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ июль 1988 года



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ВЫСКАЗАЛИСЬ ВСЕ

Интересно прошло собрание комсомольского актива на заводе РТИ-2 объединения «Балаковорезинотехника».

В отличие от прежних, теперь дали возможность высказаться всем желающим, оценить объективно работу комитета комсомола. А сами члены комитета ВЛКСМ отчитывались перед товарищами о том, что ими сделано за год. Работа их была признана неудовлетворительной.

Прямим голосованием выбрали ребята из нескольких кандидатур секретаря. Им оказалась Ирина Терехина. Ей предстоит вместе с членами комитета учесть замечания и пожелания комсомольцев, сделать свою работу интересной, эффективной, тем более, что точек для приложения сил на заводе достаточно.

Л. СТАВИЦКАЯ.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Заканчивается июль, месяц, наполненный в жизни комсомольцев нашего города интересными событиями. Набирает силу бюро молодежного туризма «Спутник», правда, у нашего филиала еще нет помещения, но это временные трудности. Горком комсомола ставит перед «Спутником» задачу: кроме организации поездок за рубеж и по стране, надо организовать маршруты выходного дня для молодежи города. Первый опыт — организация прогулок на теплоходе «Марий-Эл» — удался.

В перспективе ребята из БМТ хотят попробовать провести свадьбы на воде, а также подготовить программу для самых маленьких туристов «В мире прекрасного». Она рассчитана на детей дошкольного возраста, проводить ее будут в занимательной форме веселые клоуны, на импровизированных уроках они обучат детей счету и письму, хорошим манерам. Программа будет передана во все детские сады и начнет работать с 1 августа.

Еще одно интересное дело удалось сделать в июле — 22 числа начал работу спортивно-трудовой лагерь для подростков в селе Наумовка. Большую помощь в его создании оказали комитеты ВЛКСМ управления «Саратовгэсстрой» и объединения «Химволокно». Цель этого лагеря — занять ребят полезным делом, приучить к самостоятельности. Наша задача — создать в лагере хороший коллектив, чтобы к началу учебного года эти ребята составили костяк военно-спортивного клуба для подростков. Руководит лагерем Сергей Вдовухин, рабочий объединения «Химволокно», прошедший службу в Афганистане.

В августе начинаются отчеты и выборы в комсомольских организациях города. Время ответственное: будут ли отчеты выискательными и требовательными, от этого зависит, кто придет в комитеты, и значит, зависит работа на следующий год.

В августе начинается комплектование школ комсомольской политехучебы. Давайте думать, какую форму избрать для учебы, кого попросить у партийного комитета назначить пропагандистом.

У нас впереди организация подлиски на молодежные издания, операция «Студенческий отряд — детям», очередная спартакиада пионерских лагерей. И еще — впереди большая работа по подготовке к 70-летию комсомола.

## ВСЕГДА ВПЕРЕДИ



Ольга Красовская известна в объединении «Балаковорезинотехника» многим благодаря своей активности, своему живому участию в комсомольской жизни производства. Она является заместителем секретаря комитета комсомола центральной заводской лаборатории по организационным вопросам. Ольга очень активный человек, умеет организовать любое дело, сама всегда впереди.

Вот, например, к 70-летию ВЛКСМ комсомольцы ЦЗЛ получили ленинское задание — оформить детскую площадку в одном из жилых дворов своими силами. Но ведь сначала надо создать проект. И вот одним из авторов проекта стала Ольга Красовская, она хорошо рисует, у нее много фантазии, выдумки, одним словом, проект удался. Теперь ребята под руководством Ольги начнут воплощать замысел в жизнь.

И на производстве Ольга не отстает от коллег, добросовестная, дисциплинированная, с работой справляется хорошо. А по вечерам еще и учится, она — студентка второго курса Балаковского филиала политехнического института.

На снимке: Ольга Красовская.

Фото С. Каредина.

## В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Заработаем себе деньги

В нашем подсобном хозяйстве в селе Богородское Вольского района скопилось много старой техники. Причем свалена она без всякой системы, где попало. Начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков сказал нам: уберите все и сдавайте в металлолом, будут у вас деньги.

Разумеется, нам это предложение пришлось по душе. Прикинули: работы там много. В первый суббота 23 июля поехали 15 парней, в основном, комсомольский актив управления «Промстрой» и ребята из бригады В. А. Дармодехина.

Как увидели возле кузницы и по всей территории села разбросанные части комбайнов, сельскохозяйственного инвентаря, так даже испугались, как много. Но начали работать, ничего, дело пошло. За день разрезали и собрали в кучу 15 тонн металлолома.

Но вообще, мы посчитали, чтобы все убрать, там надо работать с утра и до вечера примерно неделю. То есть субботниками тут не обойдешься, слишком долгая история получится. Решили собрать комсомольский актив и поехать в подсобное хозяйство поработать там дня 2—3, чтобы быстрее все закончить.

**В. ВОРОТЯГИН,** секретарь комсомольской организации управления «Саратовгэсстрой».

## БУДЕТ ЛИ ПАМЯТНИК?

Об этом памятнике разговоры ведутся уже несколько лет, и, кажется, все меньше остается людей, которые всерьез считают, что он будет скоро установлен. Речь идет о памятнике комсомольцам нашего города на том самом месте, где уже более десяти лет пока установлен камень с табличкой. А между тем приближается 70-летие образования комсомола. Именно к этой памятной дате и планируют его теперь установить. Осуществимо ли это намерение? — с таким вопросом по просьбе читателей обратились члены общественной редколлегии к первому секретарю горкома ВЛКСМ, А. Порину. Он ответил:

— Действительно, установка памятника сильно затянулась. Нам удалось найти группу инициативных молодых ребят, которые создали интересный проект памятника, его утвердили, и, что самое интересное, эти ребята предложили его создать своими силами. Дело оставалось за металлом. Но ар-

хитектурный отдел горисполкома предложил собрать архитектурный совет, чтобы обсудить проект. И хотя возражений по поводу проекта не было, нашлись желающие попробовать свои силы и тоже сделать проект памятника. Поэтому решено было отложить работы на месяц — с 25 мая по 25 июня.

К сожалению, те, кто хотел создать свой проект, ничего не смогли предложить. Сейчас разработкой документации занимается центр НТТМ, к августу все оформление закончится, и надо будет приступить к строительным работам. Но те ребята, которые предложили свои услуги, скоро разведутся, и видимо, возникнет много трудностей с установкой памятника, а также с финансированием работ, поскольку памятник дорогой, а нужных средств у комсомола нет. Как будут разворачиваться работы, какую помощь могут оказать комсомольцы и молодежь города, мы будем сообщать через газету.

## НАВСТРЕЧУ 70-летию ВЛКСМ

## Годы комсомольские мои

Моя молодость пришла на прекрасные, горячие годы, на моих глазах совершалась революция, образовывался Союз молодежи, на счету у которого теперь столько славных дел. Когда начались у нас в городе революционные преобразования, то для молодежи были открыты все двери, можно было легко устроиться на работу,

о чем при царизме приходилось только мечтать.

Я пошел на завод Машина (ныне имени Дзержинского) в модельный цех, где мастерами были коммунисты Иван Иванович Селиверстов и Иван Евграфович Дружков.

В 1922 году на заводе организовалась комсомольская ячейка, ею руководил Гриша Микшун, в феврале 1923 года я стал комсомольцем, рекомендацию для вступления мне дали наши цеховые коммунисты Селиверстов и Дружков. Хорошо помню своих товарищей по ячейке, молодых, боевых ребят: литейщика Сашу Ляпаева, слесаря Пашу Вью-

шкова, Сашу Каткова, Пашу Серяева, Анатолия и Павла Гераскиных, Анатолия и Гришу Грановых.

Наша ячейка росла и имела большой авторитет в горкоме комсомола. Гришу Микшуну взяли работать в горком комсомола, а руководство ячейкой доверили мне. Мы организовано изучали военное дело, помогали нам в этом райвоенкомат. Нам дали боевые винтовки, и в свободное время мы ходили за реку Балаковку, где сами устроили вал для безопасности, и там стреля-

ли. Еще мы создали художественную часть, которой руководил Даниил Косарев, любитель художественной самодеятельности, ребята выступали перед нашими рабочими с концертами. Художественный кружок назвали «Синяя блуза».

Надо сказать, что наша ячейка была достаточно сильной, нас часто посылали на конференции и совещания в другие уездные комитеты, мы отправлялись туда на подводах, выступали, и к нашему мнению прислушивались.

В печальном 1924 году я вступил в партию, но продолжал руководить комсомольской ячейкой, мы сотрудничали с сельским Советом села Натальино, которым руководил коммунист Алексей Семенович Глухов. Наша ячейка организовывала концерты для сельчан, за нами присылали подводы, и мы отправлялись. Алексей Семенович припасал для нас свежего молока и хлеба, что по тем голодным временам было настоящим роскошеством. Концерты ставили в местной церкви, что, конечно, очень не нравилось кулакам, но мы это делали специально, для пропаганды атеизма.

В 1924 году в нашем уезде стали возникать первые коммуны из батраков и бедняков. Наш завод взял шефство над одной из коммун, помогаю ей скорее встать на ноги, ремонтировали коммунарам сельхозинвентарь, делали для него недостающие детали. А по субботам мы со своей художественной самодеятельностью отправлялись в гости к коммунарам. Причем участие принимали и жены рабочих. Встречались как родные, пели песни, читали стихи, было очень весело. Хотя и голодно было, и не хватало подчас основного, а мы не унывали, мы строили новую жизнь, мы чувствовали в себе огромные силы, и, казалось, любые беды нам не страшны.

В 1924 году в нашем уезде стали возникать пер-

сональный пенсионер.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ

НАШ ГОРОД

Как велит долг

По всей стране идет перестройка. И чтобы ускорить ее движение, требуется конкретное участие каждого из нас. По инициативе читателей «Комсомольской правды» объявлен добровольный сбор средств на строительство госпиталя раненым воинам-интернационалистам.

Все мы прошли трудную военную дорогу Афганистана, вернулись живыми, многие женились, имеют детей. Но есть среди воинов получившие тяжелые ранения, есть и погибшие. Долг нашей совести — помочь нашим товарищам, семьям погибших.

М. ХАСАНОВ, Р. ВАЛИЕВ, М. ЛЕДНЕВ, В. МАХОВ, В. СКУЛКИН, С. МЕРАШКОВ, Д. ШЕВЧЕНКО (Всего 22 подписи).

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

Другого места нет?..

Жильцы ул. Гагарина, 77 и 79 часто задают такой вопрос: «Кто придумал открыть автомагистраль в нашем дворе?»

Может быть, стоит подумать и подобрать для магазина более подходящее место?

П. ФЕДИН и другие.

ПРИРОДА И МЫ

ЛЮБИТЬ ЛЕС

Лес — богатство нашей страны. К нему испокон веков относились с душой. В связи с перестройкой, я думаю, доброе отношение к лесу и к природе станет в нашем городе не только делом всех жителей, но и, главное, тех руководителей, которые непосредственно отвечают за это.

А посмотрите, в каком хаотическом состоянии находится зеленый уголок природы — остров Пустынный, где в выходные дни люди

П. ПАНКРАТОВ, ветеран войны и труда.

БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

ТЯНЕТСЯ К ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕК...

Те, кто обзавелся земельным наделом, быстро почувствовали, какое это великое подспорье для семьи: угольда товарищества стали важным источником получения дополнительной продукции.

Коллективное садоводство в нашем городе зародилось и стало развиваться с 1963 года, с отводом 72 гектаров земли для создания садоводческого товарищества «Цемент» — при комбинате промышленных предприятий.

Из года в год численность садоводческих товариществ росла. Люди всей душой тянулись к земледелию. Только за период с 1963 года по 1985 в городе было организовано 30 садоводческих товариществ. Для них было выделено 822 гектара земли, где разместились 15306 садовых участка. Члены общества, не жалея труда и средств, корчевали пни, завозили растительный грунт, «добывали» строительный материал для возведения домиков-лач.

Как за последние три года развивалось огородничество и садоводство в городе? — спрашиваю Владимира Акимовича Казакова, заместителя председателя городского общества садоводов-любителей. Развитие коллективного садоводства — дело важное, — сказал он. — Здесь наглядно проверяется, насколько сумели местные органы повернуться лицом к человеку-труженику, научились учитывать его житейские запросы.

Конечно, проделана огромная работа. Только за два года (1986—87) было создано 11 садоводческих товариществ, отведено еще 194 гектара земли. 5434 жителя нашего города стали хозяевами садовых участков.

В настоящее время в обществах насчитывается сорок одно садоводческое товарищество. Они занимают 1016 гектаров земли. И вся эта площадь разделена на садовые участки. Их насчитывается в настоящее время 20737. Конечно, эта цифра — очень радует, ибо наш город растущий.

Окончательно не решен вопрос и с электроосвещением, оно все еще отсутствует на многих дачных участках. А это значит, что в темноте скрываются любители «зеленого змия».

За последние два года членам садоводческих товариществ была выделена ссуда в размере 377 тысяч рублей, реализовано строительных материалов на сумму более чем 17 млн. рублей.

По многочисленным просьбам садоводов-любителей в прошлом году в городе открыт народный университет по садоводству при Дворце культуры строителей, где садоводы повышают свои агротехнические знания, обмениваются опытом, семенами овощей и цветов.

В городе имеется специализированный магазин «Дачник». И во всех хозяйственных магазинах созданы уголки «Все для сада-огорода».

В ОТ ТАКИМ современным, просторным, светлым знают и любят свой город балаковцы. Фото С. КАРЕДИНА.



По обе стороны прилавка

Увы, мы часто сетуем на грубость и бестактность продавцов, упрекаем их в излишней раздражительности, невнимательности.

Хочу, чтобы меня сразу же поняли правильно: я не оправдываю тех работников торговли, которые ведут себя бестактно.

Остановлюсь на наиболее часто встречающейся ситуации. Мы знаем, что во многих магазинах самообслуживания есть специальные металлические корзиночки, куда складывается купленный товар.

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

Профессия обязывает

Хочу затронуть одну наиболее актуальную тему. Речь пойдет о культуре обслуживания. Справедливо ради, следует отметить, что оно несколько улучшилось, но...

Пришлось мне как-то зайти в магазин № 39 УРСА АЭС, чтобы купить пальто. Выбрала нужное, свое, сняла, а повесить нигде. Сложился мы с другими покупателями пальто на трюмо. Сделала примерку, пошла в кассу платить деньги.

Обратилась к продавцам: «Не мешало бы вешалку поставить». Услышала в ответ: «Не надо одной за покупками ходить».

Совсем недавно в этом же магазине опять столкнулась с безразличием. Решила мужу на день рождения сорочку купить. Стала выбирать, но все с длинными рукавами попадают. Обратилась за помощью к молодой продавщице и услышала: «Ищите сами».

Или другой пример. За каких-то 10—15 минут покупатель раз двадцать спросит продавца, сколько стоит, например, творог, хотя цена обозначена на этикетке.

Я что хочу сказать: если бы существовала книга жалоб на нас, покупателей, то жалоб там было бы, увы, немало.

В. УРУШАНОВ, монтажник.

И как часто еще можно увидеть продавца, занятого посторонними разговорами. Они и домашние и свои проблемы на рабочем месте решают. Ну, а если подойдут к продавцу знакомые — стой и молча жди, когда продавец наговорится.

В отделе «Трикотаж» этого же магазина всегда можно обратиться к продавцу за советом, не боясь столкнуться с грубостью и равнодушием. Часто бываю в «Востоке», девочки из бригады Н. Шаровой всегда встречают своих покупателей приветливо.

Возможно, и нелегко бывает ответить всем покупателям на все их вопросы, но, думаю, что раз уж ты набрал профессию, связанную с работой с людьми, то и относиться к ней надо с душой.

Л. ЧЕЛЮЯН.

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

## Внимание! опыт

### Можно позавидовать

Честное слово, я им позавидовала — ребятам, которые сейчас находятся в лагере труда и отдыха на том берегу Волги. Живут они в чудесных деревянных домиках, такие уютные треугольнички прямо на берегу реки, на первом этаже мальчишки, на втором — девчонки. И даже в самую жару в домиках прохладно. А во дворе бьет ключом родник, где ребята умываются, из которого льет удивительно вкусную, холодную воду. Отсюда по утрам их увозит маленький заводской автобус на плантации колхоза имени Мичурина Хвалынского района — подсобного хозяйства завода имени Дзержинского.

Работают они в колхозном саду — убирают вишню, дело трудное, у них нормы на 20 процентов ниже, чем у взрослых, но они стараются, перекрывают их за свои четыре рабочих часа. Убирали ребята и малину, вот где намучились! Ее почти нет, а требовалось собрать всю до единой ягодки, приходилось проходить по одному месту по несколько раз.

Когда я приехала в лагерь, ребята «бросили» на уборку огурцов. Попали мы на плантацию вместе с директором лагеря Валерием Сулейкиным уже перед обедом. Ребята нас встретили немного усталые, вымазанные в земле — накануне ночью прошел дождь — но веселье. Мыли в ручье ноги, жевали огурцы, записывали свои показатели в толстую тетрадь, которую ведут с первого дня работы. Отчетность у них на высоте, каждый знает норму, знает, сколько собрал

сам, сколько его товарищи, болеют друг за друга. Норма на огурцах 32 ведра, ребята тут же подсчитывали, сколько каждый собрал килограммов.

Интерес такой к работе объясняется просто: профком завода имени Дзержинского оплачивает питание ребят в колхозной столовой, таким образом, все, что они заработают здесь, увезут с собой. Вот они и стараются. Еще есть один стимул. В лагере заведено железное правило: кто не выполнил норму три раза подряд — отправляется домой в Балаково. Ребята этого очень не хотят, еще бы — когда еще так поживешь, в дружной, веселой компании, почти что в лесу, так как рядом с лагерем заброшенный колхозный сад, на берегу Волги, по которой почти рядом с берегом идут суда и в которой купаешься сколько хочешь, никто не мешает. Они так и делают.

Обращает на себя внимание одна особенность: в таком пестром и разновозрастном отряде ребята очень дружные, доброжелательные по отношению друг к другу. Не думаю, чтобы их специально подбирали по характеру, как отряд космонавтов, просто работа, общий дом всех сдружили. А вообще они очень разные, собраны из старших классов подшефной школы № 4, из подростков, стоящих на учете, из сельских ребят. И прекрасно уживаются.

После работы они обедают и спят. Никто не заставляет на работе, стараются. В перерывах ходят в отряде Владимир Ковтун и Мария Карташова, на них равняются все. А проснувшись, идут купаться и загорать. Вечер проходит тоже интересно, с ребятами вместе работает и отдыхает преподаватель школы Н. А. Бли-

нов, он умеет показывать фокусы, а еще в километре от лагеря расположился палаточный городок археологов из Куйбышева — друзей и соперников по футболу. Конечно, ребята с ними быстро подружились, разница в возрасте небольшая — студенты третьего курса и школьники-кружковцы — все вечера проводят вместе, организовали интересный вечер авторской песни, потом устроили серию футбольных баталлий.

Вот над названием нашего лагеря голову ломаем, — сказал Валерий Сулейкин, — хочется по-красивее. Ребята предлагают что-нибудь итальянское, потому что у нас в столовой преимущественно одни макароны...

Лагерь этот работает с начала месяца, создавался он нелегко, придумали его сделать именно таким комсомольцы завода, большую роль в его создании сыграл секретарь комсомольской организации Вячеслав Стаценко, его заместитель, наладчик станков с ЧПУ Валерий Сулейкин, стал первым директором. Сейчас его отозвали на производство, а Слава занял должность директора. Скоро закончится первая смена, но ребята не хотят покидать лагерь — все заявили, что остаются на вторую.

Хорошо бы таких лагерей организовать побольше.

И. ДМИТРИЕВА.

## ВЫСТАВКИ

### ОТЧЕТ

#### ПЕРЕД ТОВАРИЩАМИ

В этом месяце в клубе пассажирского автотранспортного предприятия проходила выставка работ балаковского самодеятельного художника Юрия Васильевича Плешкова, который работает у нас художником-оформителем. Эта выставка стала для него своеобразным творческим отчетом перед товарищами.

**РАБОТЫ** Юрия Васильевича очень интересные. Запоминаются его пейзажи, нарядные и яркие, показывающие красоту нашей волжской природы.

Никого не оставила равнодушным его картина, посвященная воинам-шоферам в годы Великой Отечественной войны. Ее Юрий Васильевич подарил ПАТП.

Каждый день пополнялась

книга отзывов на выставке новыми записями. Посетители благодарят за доставленные минуты радости, желали художнику творческих успехов. Мне хочется тоже выразить свое восхищение работами Юрия Васильевича Плешкова.

**Ю. ОПРЫШКО,**  
ветеран труда.

На снимке: выставка балаковского художника.



#### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### ПО ЗАСЛУГАМ

Длительное время на территории садоводческого товарищества «Восход» Саратовгэстроя неизвестный занимался разбоем. Хозяева участка приезжали в выходные дни и видели домики с разбитыми окнами, сорванными дверями. Садоводы-любители исчисляли многих предметов, вещей домашнего обихода.

Принятыми оперативными мерами автор разбоя был

установлен. Им оказался конюх колхоза села Натальино В. Утрукон.

За воровство и хулиганские действия на участках садоводческого товарищества В. Утрукон осужден народным судом на два года исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов заработка в доход государства и конфискацией имущества.

**К. СЕРГЕЕВ**  
по поручению членов товарищества.



Водитель автоколонны № 1180 В. Филатов после совместного распития спиртных напитков и ссоры, возникшей на этой почве, причинил проникающее ножевое ранение своему отцу, который с тяжкими телесными повреждениями доставлен в больницу.

В отношении Филатова

возбуждено уголовное дело.

Бывший повар трастовых столовых ОРСа треста «Балаковводстроя» Д. Шевцов получил со склада холодильники «Полюс-9» стоимостью 290 рублей. Пользуясь бесконтрольностью и ненадлежащим учетом материальных ценностей со стороны бухгалтерии, похитил холодильники и продал его за 180 рублей своей знакомой.

В отношении Шевцова приняты меры общественного воздействия.

### Советы специалиста

## КОГДА ВЫБОР НЕ ОГРАНИЧЕН

Нет моды для высоких и маленьких, для худых и полных. Мода — одна для всех. И только от чувства меры, вкуса и самокритичности женщины зависит, насколько хороша на ней будет та или иная модная модель.

Со вкусом одеваться можно при любой фигуре. Необходимо лишь выбрать из предложенной моды приемлемое, исходя из индивидуальных особенностей.

Лидер современной моды — классический стиль — словно специально создан для полных. Одежда базируется на прямом силуэте, умеренно объемных формах, а также на спокойном варианте полуприлегающего силуэта с прямым или расширенным низом.

В пальто предпочтительны покрои, смягчающие участок перехода от плеча к рукаву — это цельнокроеный, втачной, прилегающий к рубашечному, с верхним швом, полуреглан, комбинированные варианты.

Наиболее оптимальный путь скрадывания фигуры, которая теряет стройность, — это многослойность. Например, свободный, не застегнутый или совсем не имеющий застежки жакет, под которым надето платье или блуза навыпуск, закрывающая верх юбки.

Ограничение в выборе форм и покрою компенсируется умело подобранными модными деталями, вставками, жабо, шарфами, изящной отделкой, вышивкой, которую можно рассмотреть вблизи. Все это как бы отвлекает внимание от общего объема фигуры.

Тонкий и сдержанный колорит одежды должен быть достаточно выразителен и не оставлять впечатление тусклого, будничного или мрачного.

Очень интересно смотрят-

ся вещи бежевых, серебристых, серых тонов. Благодаря оттенкам темносинего, коричневого, черного цвета, если они оживлены белыми или светлыми деталями, обрамляющими лицо (воротник, жабо, вставка), придают одежде особую нарядность. Рекомендуются рисунки тканей мелких и средних масштабов. Остаются модными классическая полоска, клетка, горох, «куриная лапка».

Для полных женщин ассортимент модной одежды разнообразен. Сейчас особое внимание привлекают жакеты из шерстяных пестротканей — для холодного времени, из легкой шерсти, хлопка, льна — для лета.

Межсезонная одежда — удлиненные куртки на утеплителе и в дополнение к ним стеганые юбки.

Женщины среднего и даже старшего возраста отдают предпочтение одежде спортивного стиля. Она удобна, практична, неприхотлива, а главное — помогает выглядеть молодо, чувствовать себя легко и свободно. Не следует отказываться и от брюк спортивного характера, умеренной ширины с блузками или куртками, непременно закрывающими бедра, а также и брючных комплектов для дома вместо традиционных халатов.

В группе нарядной одежды особое внимание следует уделить, помимо платьев и ассортимента блуз с изящной отделкой — кружевом, гипюром, вышивкой.

Особый акцент необходимо сделать на многофункциональные — платья и костюмы, которые могут быть как деловыми, повседневными, так и нарядными, в зависимости от дополнений. **Л. ВОЛИК,** начальник экспериментальной группы фабрики ремонта и пошива одежды.

## С ЗАКОННЫМ БРАКОМ

поздравляем молодоженов **ТИХОНОВЫХ: Ирину и Илью.** Совет да любви Вам!

Семья Праховых.

### На киноэкране ГОРОДА

30, 31 июля. **МИР.** Красный зал. Фотография с женщиной и диким кабаном — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Веселое волшебство — в 10, 20.30. Синий зал. Я люблю тебя, дорогая — в 16, 18, 20. **РОССИЯ.** Кинообзор Трое из Простоквашино — в 9.30.

Соблазн — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. **КОСМОС.** Новые похождения Кота в сапогах — в 9.30. Где находится нофелет? — в 11, 13, 21. Конеч вечности (две серии) — в 15, 18.15. **XX ЛЕТ ВЛКСМ.** Кинообзор Баба-Яга против — в 9.30. Акселератка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зал повторного фильма. Любовь под вопросом — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. **ОКТАБРЬ.** Кинообзор Ну, погоди! — в 9.15, 11, 13. Непрофессионалы — в 15, 17, 18.50, 21.

Зам. редактора **Ю. М. КОВАЛЕНКО,**

**Наш АДРЕС:**

413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 122, тираж 34706.